

Nuestros telegramas Filipinas.

Parte oficial

Madrid 14 (6 10 tarde.)

El parte oficial de Manila que se acaba de recibir, comunica varios combates que han sostenido nuestras tropas con los rebeldes.

En todos ellos derrotamos al enemigo haciéndoles ochentitres muertos é infinidad de heridos — Almodóbar.

El ataque á Cavite

Madrid 14 (6 20 tarde.)

Se reciben interesantes noticias acerca de las operaciones preliminares del ataque á Cavite.

Las tropas que manda el general Jaramillo foguearán á Bayunyan fingiendo subir á Singay.

Con esta operacion se intenta dar una buena batida á los insurrectos que engañados por la falsa subida de los nuestros se espera que saldrán de sus posiciones para copar la pequeña fuerza.

Esta operacion se hará con varias columnas combinadas. También está todo previsto á fin de que por nada se interrumpan las operaciones una vez empezadas.

El general Polavieja dirigirá las operaciones desde Mavajuaque punto desde el cual se comunicará con todo el Archipiélago.

Ha producido buen efecto en la opinion el telegrama oficial esperándose con gran ansiedad las noticias del comienzo de las operaciones.

Salida de Polavieja.

Madrid 14 (10 10 noche.)

Ha salido de Manila el general Polavieja para dirigir las operaciones sobre Cavite.

Como le tengo telegrafado se supone que fijará su residencia mientras duren las operaciones, en la poblacion de Parafague.

Los corresponsales en Manila de varios periódicos de Madrid, telefonando detalles de la distribucion del numeroso ejército que marcha sobre Cavite.

El primer triunfo

Madrid 14 (7 40 noche.)

Acaban de recibirse interesantes telegramas de Filipinas dando cuenta de haber empezado las operaciones de ataque á los insurrectos de Cavite.

Como estaba anunciado las operaciones las ha iniciado la columna del general Jaramillo.

Fingiendo subir esta columna hácia Singay, avanzó sobre Bayunyan, entablándose reñido combate con las fuerzas insurrectas, que quedaron derrotadas.

Entonces los nuestros apoderándose del fuerte que aquellos habian construido, arrancaron la bandera insurrecta que en él habia y colocaron la española entre estrepitosos vivas de los soldados.

En el mencionado combate tuvieron los rebeldes quince muertos.

Los nuestros dos muertos y cinco heridos.

El estado de las tropas inmejorable. — Almodóbar.

La marina en Filipinas

Madrid 14 (7 45 noche.)

Nuevas noticias que se reciben de Manila, dan cuenta de los trabajos que practica

nuestra marina en el archipiélago, para coadyuvar al mejor éxito de las operaciones sobre Cavite.

A este fin ha marchado por mar á esta provincia, el contralmirante jefe de aquel apostadero Sr. Montojo.

Obedeciendo las órdenes de éste, están preparándose para hacerse á la mar los cruceros «Isla de Cuba», «Cebú», «Elcano», «Lezo» y «Villalobos», bien municionados.

El destino dado por el jefe de la escuadra á estos buques es el siguiente:

Los cruceros «Isla de Cuba» y «Luzon» vigilarán la bahía de Manila, con el fin de impedir el desembarco de expediciones filibusteras.

El «Villalobos», está destinado á vigilar la costa de la provincia de Batangas, impidiendo toda comunicacion entre los insurrectos de esta provincia y los de la isla Mindoro.

Y los dos restantes, á recorrer la costa de Cavite, impidiendo la huida por mar de los insurrectos de esta provincia, cuando sean atacados por nuestras tropas de tierra.

Asimismo se encargarán de municionar á los otros buques y prestarles auxilios en caso de necesidad.

Dícese que los insurrectos enterados de nuestros preparativos para atacarles se han reconcentrado en grandes núcleos para mejor poder resistir el empuje de nuestros soldados.

También comunican que ha sido puesta á flote, la barcaza que encayó, y que contenía municiones de guerra, noticia que ya le tengo telegrafada.

Cuba

Telegrama oficial

Madrid 14 (6 10 tarde.)

Se ha recibido un telegrama oficial de Cuba dando cuenta de varios encuentros de escaso interés.

Las bajas que se hicieron al enemigo fueron 31 muertos y varios heridos.

Entre los muertos figura el titulado capitán Acosta.

Nuestras tropas tuvieron un muerto y doce heridos.

Se han presentado á indulto 24 insurrectos. — Almodóbar.

El generalísimo Máximo Gomez

Madrid 14 (7 50 noche.)

Un telegrama recibido de Nueva York dice que Máximo Gomez ha quedado á retaguardia de las tropas que manda el general Weyler, burlando la vigilancia de éste.

Dice que Máximo se encuentra cerca de Colon, en el camino de Matanzas, mientras las partidas que mandan los cabecillas Aranguren y Castillo recorren la provincia de la Habana.

Añade que ha desembarcado una nueva expedicion filibustera en María Grossa, de la provincia de Pinar.

Y termina asegurando que Mac Kinley reconocerá la independencia de la isla de Cuba, si continúa la guerra para la primavera.

Este telegrama ha sido acogido como uno de tantos canards, propalados por laborantes de Nueva York.

Almodóbar.

Estrada y el doctor Betances

Madrid 14 (10 30 noche.)

Asegúrase que la tea de la discordia ha ardido en las filas filibusteras cubanas.

Segun he oido afirmar á persona autorizada, efecto de aquellas discordias han dimitido sus respectivos cargos los presidentes de las juntas filibusteras de Nueva York y Paris, Estrada Palma y Betances.

Lo de Oriente

Madrid 14 (7 50 noche.)

Ya se conoce la contestacion que ha dado el Gobierno de Grecia, á la nota que le dirigieron los representantes de las demás potencias, referente á la actitud que aquel Gobierno ha tomado en el conflicto de Creta.

La contestacion que en nombre de aquel ha dado el ministro de Estado de Grecia, ha sido que aquel asume la responsabilidad que con su actual conducta pueda contraer.

Ha impresionado muchísimo esta declaracion al ser conocida, pues desde este instante se como definitiva una guerra entre Grecia y Turquía.

Las mismas noticias añaden que ha embarcado en Piseo un cuerpo de ejército griego, ignorándose su destino.

Terminaron aquellas, diciendo que los rebeldes han cañoneado la Canea.

Almodóbar.

El conflicto se agrava

Madrid 14 (10 15 noche.)

Dicen que burlando la vigilancia de los buques, surtos en aquellas aguas, han desembarcado en Creta un coronel griego y ochenta artilleros.

También se dice que desembarcaron bastantes cañones y muchos pertrechos de guerra.

Por lo que se vé la situacion cada vez se vá agravando más.

Almodóbar.

Miscelánea.

Bias Sanchez Cerezuolo.

Supimos ayer que en la Clínica médica del Hospital de San Juan de Dios, sala de San Rafael, cama número 11, está en tratamiento un enfermo procedente de Cuba, llamado Bias Sanchez Cerezuolo, y habiendo dicho un periódico que son deficientes los alimentos que se le facilitan y que se halla necesitado de un tratamiento que le reconstituya, estuvo en el acto á visitarlo, (por encargo de *El Imparcial*, á cuyo representante dimos traslado de la noticia,) un distinguido é ilustrado médico que nos honra con su colaboracion.

Hechas las correspondientes averiguaciones, resulta que el enfermo no ha podido ingresar en el Hospital Militar, porque, segun el Reglamento de hospitales militares, no tiene derecho á que se le admita por haber transcurrido ocho meses de su licenciamiento. Realmente, no ha sido soldado, sino que fué á Cuba con el carácter de voluntario, hace muchos años, y no con motivo de la guerra. Cuando cumplió se alistó nuevamente, y en la campaña actual, donde ha luchado con bizarría, resultó herido.

Es natural de un pueblo de la provincia de Almería, y vino, desde Málaga, á ingresar por su voluntad, en el Hospital de San Juan de Dios, porque le inspiran merecida confianza el talento y la ilustracion de los profesores de nuestra Facultad de Medicina.

Practicadas estas investigaciones, hemos tenido el gusto de conferenciar con el ilustrado médico D. Gregorio Fidel Fernandez O'una, catedrático de la Facultad y jefe de la Clínica, que es el que asiste á Bias Sanchez Cerezuolo.

En la conferencia tuvimos el gusto de saber, que el enfermo se halla perfectamente atendido, siendo inexacto que su alimentacion sea deficiente, puesto que aquellos alimentos que, dentro de los recursos reglamentarios del Hospital, no han podido dársele por la Administracion, se le han facilitado por cuenta de la Facultad de Medicina, bajo cuya tutela se halla y que, con cariñosa solicitud, lo socorre y atiende y le dá todo lo que necesita y es posible recetarle.

Como el enfermo está muy grave, no se halla en condiciones de ingerir todos los alimentos que él pudiera apetecer; pero su alimentacion, dadas las circuns-

tancias en que se encuentra, es todo lo nutritiva que permite su estado, no siendo posible hacer, actualmente, por el pobre enfermo más de lo que se está haciendo.

Despues de oír al ilustrado director de la Clínica tales manifestaciones, que con verdadera satisfaccion consignamos, solo nos resta desear vivamente que el valeroso voluntario consiga recobrar la salud.

Periodista. Ha llegado á Granada, nuestro querido compañero en la prensa, D. Marino Alonso, corresponsal que fué de *EL DEFENSOR* en Madrid, durante mucho tiempo.

Dámosle la bienvenida.

El sorteo de quintos.

Ayer, cuando estaba para terminarse el sorteo de quintos se, observó que en uno de los bombos habia mayor número de bolas que en el otro. Inmediatamente se detuvo el sorteo, y recontando las bolas que quedaban, resultó que en efecto habia veinte menos en el bombo de los números.

El Sr. Alcalde en vista del resultado del recuento mandó levantar acta, y en armonía con lo que dispone el art. 47 de la actual ley de reemplazos, ordenó que se precisasen con el sello del Ayuntamiento grabado en lacre, los dos bombos y que quedarán encargados de su custodia una pareja de la Guardia civil y varios números de la Guardia municipal.

Las papeletas extraídas y las listas en que están anotados los nombres de los mozos con los números que les han correspondido se encerraron en un sobre que lacrado con el sello del Ayuntamiento, quedó bajo la custodia del presidente.

Acto seguido, segun dispone el artículo 48 de la ley, se dirigió por conducto del Gobernador consulta telegráfica al Gobierno exponiéndole lo sucedido y pidiendo que resuelva lo que se haya de hacer.

Alarmados por la ocurrencia los mozos que presenciaban el sorteo trataron

de protestar, porque deseaban que se les confiasa la guarda de los bombos y la custodia del sello con que éstos habian sido lacrados, á lo que no accedió el presidente porque habian sido cumplidas las disposiciones que para el caso en que se encontraban contiene la referida ley en los artículos 47 y 48 ya citados.

Con este motivo una comision numerosísima estuvo á visitarnos en nuestro Salon, y accediendo á sus deseos, el director de este periódico se trasladó al Ayuntamiento, conferenciando con los señores Alcalde y Síndico, y adquiriendo la conviccion de que todo se debia á un error material fácilmente explicable y que consiste en que habiendo que sortear 939 mozos se hicieron otras tantas papeletas con sus nombres é igual cantidad de papeletas con los números correlativos.

Como los veinte primeros números corresponden, segun prescribe la ley, á los prófagos, antes de empezar el sorteo se retiraron del bombo; pero como ya estaban descontados estos veinte en las papeletas que contenían los nombres, puesto que los mozos que figuran en el alistamiento son 939, resultaron al concluirse el sorteo visibles el error y la diferencia.

Habiéndose cumplido por la Junta con todo escrúpulo las prescripciones que la ley marca para casos como el presente, nuestro compañero tranquilizó á los mozos, demostrándoselo así con la lectura de la referida ley y con la explicacion de la ocurrencia.

La cuestion es realmente muy delicada, y hoy por hoy no se puede hacer otra cosa que esperar la resolucion del Gobierno.

Nos alegraremos de que ésta sea justa como deseamos.

Viajeros. Han llegado á esta capital precedente de Guadix, D. Joaquin Poyatos Alarcon, acompañado de su secretario particular, D. Evaristo Bilbao Pardo.

—Ha regresado á Mestril despues de pasar unos dias en Granada, D. Francisco Ravassa Cuevas.

El acto de ayer.

Lo que significa.

La manifestacion realizada ayer por el pueblo granadino fué imponente y hermosa; una de las más grandes que se han hecho en esta clásica tierra de los entusiasmos nobles y generosos; un consolador alarde de los patrióticos sentimientos de esta ciudad.

Apenas se lanzó la idea, Granada con la intencion maravillosa que distingue á los pueblos verdaderamente cultos y sanos comprendió todo el alcance y trascendencia del acto que se preparaba, y se dispuso á realizarlo con todo el entusiasmo de que es capaz este pueblo.

Honrando de la manera grandiosa y solemne que lo ha hecho Granada la memoria del soldado que fué uno de tantos en la guerra, un martir oscuro sacrificado en aras de la patria, como otros muchos cuyos huesos quedan enterrados en Cuba, y como todos los que pelean y mueren, sin más ambiciones que las de sostener el honor de la bandera española en ambas hemisferios; haciendo la magnífica manifestacion de ayer, Granada ha honrado á todos los soldados de España y ha rendido un homenaje de respeto y amor á esa juventud generosa que constituye la fibra del Ejército, orgullo y gloria de la Patria.

No se ha honrado solo con la manifestacion de ayer la memoria de Juan Romero Canto, sino también á todos los soldados españoles, á todos los hijos del pueblo que han muerto por el honor nacional; se ha honrado al Ejército y se ha honrado á España.

Por eso la opinion pública ha respondido de modo tan unánime y fervoroso á la idea, realizándola ayer con la grandiosidad que sabe imprimir el pueblo granadino á todas sus manifestaciones colectivas. Granada acompañó ayer con el respeto, con el cariño y con la magnificencia que se debe dar al heroísmo, al cadáver de Juan Soldado, héroe desconocido que ha sellado con su sangre todas nuestras épicas grandezas siendo el eterno protagonista de nuestras glorias, y nervio de esta patria española que será inmortal mientras tenga estos soldados y este ejército compendio de todas las virtudes.

El funeral.

A las doce de tarde comenzaron en el hermoso templo de San Justo y Pastor los funerales.

El duelo era numerosísimo y apesar de que previendo esto se habian llevado á la iglesia gran número de escaños á más de los ordinarios, la afluencia de representaciones y particulares fué tal, que minutos despues de comenzado el acto religioso, no quedaba un sitio vacío y algunas comisiones tuvieron que permanecer de pie.

La iglesia estaba llena de jente en ho-

te por infinidad de personas de todas las clases sociales viéndose también muchas señoras. A las doce y cuarto la entrada en la Colegiata era materialmente imposible por la aglomeracion de jente que llenaba el templo.

La agencia de pompas fúnebres *La Soledad* dispuso todo el servicio fúnebre con severidad, sencillez y buen gusto dignos de elogios.

La parte artística del funeral fué verdaderamente notable. Despues de las lecciones cantadas por el famoso sochantre D. Manuel Martin y el de la Colegiata de San Justo, empezó la misa acompañando el oficio de canto llano al harmonium, el organista de la misma iglesia. La potente y hermosísima voz del señor Martin expresaba con toda la admirable grandeza que encierran, las oraciones que consagra la Iglesia á los difuntos.

Despues del Evangelio, el joven tenor D. Aureliano Martin dejó oír su voz dulce y simpática, cantando con inspiracion é irreplicable buen gusto, la sentida aria de *Stradella Pieta Signore*.

A la una de la tarde concluyó el funeral que fué un acto solemnísimoo como pocas veces se ha visto en Granada y digno por todos conceptos del patriotismo de este noble pueblo.

La cemitiva.

Cuando las autoridades, representaciones y particulares que habian asistido al funeral se dirigieron á la casa mortuoria, era casi imposible dar un paso por la calle de San Juan de Dios, donde se apiñaba un gentío inmenso deseoso de acompañar á la última morada el cadáver del valiente soldado, y hacer de esta manera una manifestacion de cariño al glorioso ejército español que en Cuba y Filipinas se sacrifica por el honor de España.

El aspecto que ofrecia la calle, momentos antes de ponerse en marcha la cemitiva, era imponente.

El cortejo se organizó en la siguiente forma:

Abrió la marcha la banda de música del Hospicio provincial, hábilmente dirigida por el Sr. Jimenez Lujan y seguí el acompañamiento con velas y la parroquia, precediendo al féretro.

Este iba colocado sobre un magnífico coche de *La Soledad*, cubierto el ataud, que era sencillo y forrado de negro, por la bandera española. Sobre ésta se colocaron las diez hermosas coronas, ofrecidas por las corporaciones, *El Imparcial* y la prensa local, de las que hacamos relacion en otro párrafo.

Las cintas del féretro las llevaban los sargentos del regimiento de Córdoba D. Miguel Lopez Billesteros, D. Evaristo Bilbao Pardo.

(Vuelve á la otra plaza.)

risto Fernandez, D. Jaime Vila del Barco y D. Miguel Garcia Rivas.

Seguia la banda de dicho cuerpo con su inteligente director el maestro Naranjo, y detras de ella, haciendo los honores que conceden las ordenanzas a los soldados, un cabo y ocho numeros de Córdoba mandados por el sargento don José Guerrero Alarcon.

A continuacion marchaba el duelo que constituia una de las manifestaciones más grandes que se han realizadas en Granada, pudiendo decirse que toda la poblacion se agregó al duelo o presencio en las calles y en los balcones el paso de la comitiva.

Presidían el duelo el señor Alcalde D. José Gomez Tortosa; el señor Provisor eclesiástico D. José de Lara Orbe, en representacion del Excmo. é I. mo. señor Arzobispo; el general de la brigada D. Alfredo Casillas por sí y en representacion del general Gutierrez de la Cámara; el gobernador civil Sr. Novillo; el Dean Sr. Pesquero en representacion del Cabildo Catedral; el presidente de la Diputacion D. Manuel Basso Battaller; el delegado de la Cruz Roja Excelentísimo é I. mo. Sr. D. Antonio Joaquin Afan de Ribera; D. Manuel Ferrer en representacion de la familia; el corresponsal de El Imparcial y el director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Las coronas.

Las coronas que habian sido depositadas en la cámara ardiente, a los pies del cadáver, se colocaron sobre el ataúd, una vez que este estuvo en el coche fúnebre.

Las más hermosa era la del Ayuntamiento, que tenía más de un metro de diámetro y estaba formada con flores naturales, entre las que se veían gran número de camelias, rosas, claveles, geraneos, fragantes gardenias y violetas de Parma. Las cintas, de gró negro, tenían con letras doradas la siguiente inscripcion: Al soldado Juan Romero Cantos. El Ayuntamiento de Granada.

La de El Imparcial era más pequeña, pero formada tambien con violetas, camelias, rosas y claveles y teniendo en las cintas análoga inscripcion.

La de la Universidad era; contrahecha con crisantemos, pensamientos y espigas doradas sobre fondo de plumas negras.

La de la Diputacion provincial, de hojas de yedra, pensamientos, crisantemas y espigas de plata.

La de la Cámara de Comercio, de bellísimos pensamientos, rosas y flores de cinamomo.

La del Casino, de rosas de thé, ramos de lilas y de miosotis y magníficas plumas.

La de El Popular, de plumas negras, con rosas y pensamientos.

La de El Pueblo, de rosas de thé, pensamientos y flores de cinamomo.

La de El Amigo del Obrero, de rosas blancas, jacintos y hojas de yedra.

La de EL DEFENSOR, de camelias, rosas, claveles, myosotis, pensamientos y violetas de Parma, naturales.

La concurrencia.

Es de todo punto imposible dar idea aproximada de la concurrencia que asistió al imponente acto de ayer, pudiendo decirse que en los funerales del soldado granadino, estuvo Granada entera.

Citaremos sin embargo, algunas comisiones y representaciones, de las que pudimos tomar nota en nuestra cartera.

Por el Ayuntamiento, además del señor Alcalde que iba en la presidencia, vimos a los tenientes de Alcalde D. Antonio Sanchez Gallardo, don Antonio Amer y Rico, D. Antonia Maria Afan de Ribera, al síndico D. Miguel Lopez Saez, y a los concejales D. Pablo Perales, D. Luis Rico, D. Andrés Osorio y D. Manuel Ladrón de Guevara.

Por la Universidad, al vicerrector y decano de la Facultad de Derecho ilustrísimo Sr. D. Fabio de la Rada y Delgado y a los catedráticos D. Francisco Leal de Ibarra, D. Manuel Segura Fernandez y D. Francisco de P. Blanco Constan.

Por el Instituto de segunda enseñanza al director interino D. Salvador de la Cámara y el catedrático D. Manuel Garcia Noguerol.

Por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, su director el ilustrísimo Sr. D. Francisco de P. Villarreal, el secretario D. Eduardo Esteban y otros socios de los que no pudimos tomar nota.

Por la Cámara de Comercio, el presidente D. Juan Echevarria Alvarez, el secretario general D. Aurelio Alvarez Diaz, el vice-secretario D. Luis Lopez Cabra, el tesorero, D. Juan Maria Las Heras, y los vocales D. José Padial, don Francisco Jimenez Arévalo, D. José Garzon, D. Nicolás Fajardo, D. José Gutierrez y D. Telesforo Fernandez. Además iban en el cortejo fúnebre, un número incalculable de comerciantes é industriales que nos fué imposible retener sus nombres en la memoria.

Por el Casino Principal, su presidente el Excmo. é I. mo. Sr. D. Pedro Nolasco Mirasol, y muchos socios, entre los que recordamos a los Sres. D. Luis Pedro Fernandez, D. Manuel Aragon y D. Lorenzo Navarro.

Por el Liceo su presidente D. Abelardo Martinez Contreras, el secretario don Alfonso Garcia Valdecasas, y otros muchos socios entre los que recordamos a D. Manuel Diaz y D. Nicolás Lopez Tejero.

Por el Centro Artístico, el secretario D. Carlos Uceda, y varios socios entre

ellos, D. Matías Mendez Vellido, D. Diego Marin, D. Elias Pelayo y D. Juan Lopez.

Por la Cruz Roja, además del Sr. Afan de Ribera, el subdelegado D. Tomás Guiral Amigó; el tesorero D. Rafael Calisalvo Gonzalez y los socios de número D. José Escolar Ojal Jaramillo, D. Francisco Bares, D. José Cardeneta Vizcaino, D. Adrian Sanz de Morales, D. José Zamora, D. Francisco Reyes Mancebo, D. José Escolar Roldan y D. Francisco Galindo Campos.

Por los zapadores bomberos recordamos a los jefes y oficiales señores Yañez, Trillo, Martin Zamora, Lizana y gran número de individuos del Cuerpo, de los que nos fué imposible tomar nota.

Por el Fomento de las Artes su presidente D. José Aguilera y un grupo de más de 200 obreros que lo acompañaban.

Por la Liga Agraria el Excmo. señor D. Rafael Diaz Rogés y D. Manuel Góngora.

De la numerosísima representacion que allí vimos de los elementos militares recordamos: los señores teniente coronel D. Francisco Villa Real Cervetto, capitán Armijo y tenientes Bohorques y Hernay por el arma de artillería; el coronel de dragones D. Eladio Andino del Solar; el comandante D. C. Cemente Bergés; el capitán D. Antonio Pancerbo, los segundos tenientes D. Rafael Lopez Cámara, y Castro por el arma de caballería, que tambien estaba representada por los jefes y oficiales de la reserva, señores D. Antonio Jimenez, teniente coronel, y D. Eusebio Sanz; por el regimiento infantería de Córdoba, su coronel D. Julio Vidal, el comandante Lopez Olavides y el capitán Sr. Portillo; por el regimiento reserva de Baza, el comandante don Casto Moreno, capitán D. Enrique Ruiz Vidondo, y el teniente D. Juan Monasterio; por la Guardia civil, el capitán D. Cecilio Diaz de la Guardia, y el primer teniente D. Pablo Feliz; por el cuerpo de Administracion militar, el comisario de Guerra D. Adolfo Lopez y el oficial primero D. Juan Madroñal.

Además se veía en la concurrencia un número muy considerable de militares, entre los que recordamos al teniente coronel regimiento dragones D. Fernando Arroyo; el teniente coronel y ayudante del general de division Sr. Gutierrez de la Cámara, D. Joaquin Sanchristobal, el teniente coronel D. Federico Feijú, y ayudante del general de brigada Sr. Casillas; el teniente coronel retirado D. Manuel Saez, el teniente coronel Sr. Mendieta, el sargento mayor de plaza, capitán D. Arcadio Zamora, y otros muchos jefes, oficiales, clases y soldados que sería imposible consignar.

Entre las muchas personas conocidas que vimos confundidas en la muchedumbre que formaba el cortejo fúnebre recordamos al Excmo. Sr. Senador Marqués de Diar, el Conde de las Infantas, el diputado á Cortes D. Manuel Rodriguez Acosta, D. Romualdo Ruiz que representaba al partido federal; el notario D. Nicolás Lopez Marin; D. Ramon Guadalupe, D. Guillermo Gonzalez Prats, D. Luis Lopez Cózar, el jefe del partido progresista D. Miguel Garrido Alenza, los farmacéuticos D. Candido Peña y D. Miguel Gonzalez Perales, D. Francisco Restoy, D. Juan Vilchez, D. Torcuato Lopez, D. Luis Lopez Cózar, D. José Martinez de Castilla, D. Eladio Perisás, D. Manuel Aguirre, D. José María Ortega, don Antonio Arroyo, D. Ignacio Fernandez, D. Manuel Osuna, D. Antonio Diaz Piá, D. Miguel Pareja, D. Nicolás Talero, don Enrique Gomez, D. Salvador Higuera, don José Acosta Welter, D. Diego Artacho; en representacion de El Popular D. Francisco de P. Valladar, D. Emilio Fernandez, don Nicolás Jaristo, D. Luis Garcia, D. José Peso y el Sr. Soler. Por El Pueblo el señor Alonso y todos sus redactores. Por el nuevo Gil Blas D. Manuel Alderete. Por El Amigo del Obrero su director; el secretario particular del Gobernador civil D. Enrique Aparicio; D. José Ramos Bazaga, jefe del Cuerpo de Seguridad; D. Agustín Marcó y por EL DEFENSOR DE GRANADA además del propietario y director todos sus redactores.

Y como es tarea imposible por inacabable la de seguir citando nombres, pues para ser exactos tendríamos que reproducir casi todo el padron de Granada, hacemos aquí punto.

En Santa Ana.

Al llegar el carruaje fúnebre a la iglesia de Santa Ana, donde se despidió el duelo, se cantó un responso, siguiendo la banda de Córdoba hasta el Aljibillo.

La Plaza Nueva y la placeta de Santa Ana ofrecían un aspecto imponente, viéndose allí la manifestacion en toda su importancia.

En las anchurosas plazas no se veía un palmo de terreno vacío. Más de 20 000 personas se apiñaban en ellas, desbordándose tambien la muchedumbre por las calles y fuentes. No pudo hacerse la despedida oficial del duelo porque frente a Santa Ana la presidencia quedó encerrada por la multitud en un círculo que fué imposible romper. Si la despedida se hubiera hecho según costumbre, se habría invertido en ella muchísimo tiempo.

En el cementerio.

Acompañaron el cadáver hasta el cementerio los soldados que seguían al carruaje, la comision de la Cruz Roja con el subdelegado D. Tomás Guiral que permaneció en el campo-santo hasta que se enterró el cadáver y gran número de personas que no temieron a la áspera su- bida.

Auxiliaron a la Cruz Roja en su piadosa tarea los guardias municipales números 18 y 41, Tomás Rivera y Juan Angulo.

El cadáver de Juan Romero Canto re-

cibió cristiana sepultura en el nicho que ha cedido el Ayuntamiento. (D. E. P.)

Lotería Nacional.

Sorteo celebrado en Madrid el día 13 de febrero de 1897.

Premiados con 800 pesetas.

Table with 10 columns of numbers: 29 47 64 74 78 99 112 119 158 164 183 197 199 232 220 222 237 269 291 296 213 344 374 390 394 396 400 402 417 436 473 442 451 481 502 533 534 594 605 632 672 686 753 752 755 802 814 850 880 919 934 955 970

Mil.

Table with 10 columns of numbers: 000 036 060 067 075 097 115 123 144 154 206 241 257 263 307 353 367 371 380 383 405 444 553 639 654 659 674 697 702 705 708 710 756 770 779 805 809 821 878 882 887 894 992 998

Dos mil.

Table with 10 columns of numbers: 014 015 028 036 063 096 113 123 169 174 184 193 206 208 225 252 272 275 282 292 293 298 323 327 342 382 423 456 480 486 488 502 512 546 698 701 704 712 720 763 776 780 782 789 829 834 838 842 844 847 861 891 909 914 939 952 995

Tres mil.

Table with 10 columns of numbers: 008 036 048 068 086 147 157 166 167 170 177 179 184 185 217 255 386 301 318 326 345 406 413 426 477 475 487 531 574 581 718 723 646 665 661 685 731 784 752 772 796 840 866 913 944 946 985 992

Cuatro mil.

Table with 10 columns of numbers: 034 038 045 069 116 121 136 144 159 213 254 260 279 306 388 396 319 387 436 483 495 457 661 682 688 626 649 693 719 733 737 778 785 789 803 848 856 895 873 878 999 928 927 930 827 830 939 946 965 973 981

Cinco mil.

Table with 10 columns of numbers: 020 096 122 129 138 171 210 253 263 267 293 208 227 320 359 366 391 438 456 497 484 611 603 625 659 680 694 695 710 715 729 751 770 798 869 874 920 926 940 983 992 994 997

Seis mil.

Table with 10 columns of numbers: 015 054 081 087 123 125 126 136 169 186 207 271 287 299 302 357 364 422 427 441 451 474 497 501 527 538 565 569 582 658 666 689 698 713 738 751 764 778 860 865 869 885 896 945 959 970

Siete mil.

Table with 10 columns of numbers: 835 068 098 959 126 134 737 142 163 183 218 266 328 339 369 370 410 430 438 432 582 633 938 661 670 694 710 718 755 766 669 874 924 935 945 962

Ocho mil.

Table with 10 columns of numbers: 020 059 084 110 208 525 263 270 278 294 209 322 330 374 431 447 448 474 482 487 491 492 544 561 566 578 589 593 600 666 686 688 749 794 797 818 842 882 916 919 964

Nueve mil.

Table with 10 columns of numbers: 050 054 059 098 189 226 235 245 263 330 375 397 399 405 440 441 457 479 480 483 572 591 606 659 668 732 740 818 832 858 869 896 907 926 929 935 969 988 997

Diez mil.

Table with 10 columns of numbers: 008 128 138 141 207 211 247 266 290 295 304 307 312 322 389 366 368 371 375 423 459 500 521 529 542 698 709 737 742 746 758 763 807 820 850 852 872 877 956 965 967 970 981 985

Once mil.

Table with 10 columns of numbers: 019 035 048 118 195 209 230 369 278 302 330 338 357 370 371 375 401 421 432 437 445 455 498 576 585 614 624 641 670 675 746 774 799 822 826 837 840 855 861 886 913 929 979 981 987 992

Doce mil.

Table with 10 columns of numbers: 006 010 059 056 100 142 144 194 216 223 251 297 315 319 321 336 255 362 381 392 443 460 475 479 503 515 520 526 533 567 575 595 642 666 646 764 818 852 856 970

Trece mil.

Table with 10 columns of numbers: 009 012 016 026 036 057 072 132 156 161 170 181 212 215 241 243 297 323 345 392 418 421 511 538 550 568 587 608 632 693 722 744 825 855 863 892 903 953

Catorce mil.

Table with 10 columns of numbers: 008 036 126 157 163 211 216 231 248 252 299 310 325 328 338 370 430 453 489 492 499 515 525 528 538 585 596 625 678 689 703 711 719 725 728 750 795 766 778 783 822 824 834 877 884 922 934 956 977

Ultima hora.

Parte de Weyler.

Madrid 15 (120 madrugada).

El general Weyler ha dirigido al gobierno un extenso telegrama dándole cuenta del curso de las operaciones que viene realizando.

Dice que las partidas extremas su táctica de fraccionarse para distraerle de su objetivo principal, que consiste en estrechar y batir a Máximo Gomez.

El general Weyler, comprendiendo la táctica del enemigo, continúa avanzando, teniendo sus fuerzas en combinacion con las columnas que operan en Sancti Spiritus.

A retaguardia le protegen las columnas de Santa Clara y Trinidad.

Todas estas fuerzas están practicando numerosas esplotaciones, en las cuales los rebeldes han sido batidos y dispersados.

En las operaciones realizadas en las Villas durante las últimas 24 horas les causamos 21 bajas por muertos

Nos mataron siete individuos y nos hirieron catorce.

Almodóbar.

Lo de Creta.

Madrid 15 (310 madrugada.)

La cuestion de Creta continúa adquiriendo alarmantes proporciones.

El gobierno griego ha llamado al servicio activo 9294 hombres de las reservas.

Se pondrán sobre las almas todos los hombres útiles de aquel estado.

El principe heredero arengó a las tropas embarcadas en el Pireo. El principe Nicolás ha marchado a Tesala mandando el tercer regimiento de artillería.

Los oficiales del ejército griego que estaban empleados en oficinas públicas, renuncian los destinos y marchan a Creta para engrosar las filas del ejército.

Los cónsules acreditados en la Canea se han embarcado en vista de que, de un momento a otro, comenzará el bombardeo de la plaza. La situación es gravísima.

Almodóbar.

Maniobras de Máximo.

Madrid 15 (220 madrugada.)

Desde la Habana telegrafían a «El Liberal» diciéndole que Máximo Gomez ha salvado la trocha de Júcaro-Moron el día 29 de diciembre.

Se ha dedicado a reorganizar sus partidas. Lleva actualmente 3000 hombres, cuatro cañones de tiro rápido y un lanza-torpedos.

Segun dice el telegrama a que hago referencia, a Máximo Gomez le acompañan los cabecillas Carrillo, Magin, Quintin Banderas, Miguel Gomez y Luque al frente de 300 insurrectos.

Las avanzadas han intentado varias veces batirlo, pero ha rehuído el combate. Se teme que no haga frente a las tropas de Weyler, pues aseguran que se quedará a la retaguardia para destruir los ingenios é impedir la zafra.

Almodóbar.

Tanto los niños como los ancianos para combatir la tos pueden usar sin ningun peligro las Pastillas Morellé puesto que no contienen ningun calmante narcótico. Farmacia Picazo y principales.

Estreñimiento.

Sufriendo sin alivio diariamente de fuertes dolores de cabeza y obstinado estreñimiento, habiendo recurrido á muchos médicos y medicamentos, certifico que solamente me curé tomando las píldoras antidiarréicas del Dr. Heintzelmann.

Gracias á estas preciosas píldoras recobré la salud.—Alfredo G. Fernandez (firma legalizada).

Agente en Granada: Farmacia de don Francisco de P. Galvez, Mesones 21.

No hay medicamento que mejor efecto produzca contra la blandura é irritacion de los ojos y vista cansada que el «Aguja de Colonia de Grive» en lociones mezclada con agua. Frasco, desde 3 reales en toda farmacia y perfumería. Exijase la marca de fábrica.—En Granada: Farmacia de Ocaña.

Subasta.

A voluntad de los albaceas testamentarios de D. Antonio Villarreal Herrera y en subasta extrajudicial el sábado 20 del corriente, á la una de su tarde, en la Notaría de D. Francisco Montero, se vende una casa en esta ciudad, calle del Solarillo de Santo Domingo, núm. 5 moderno, con arreglo al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad de la finca se encuentra de manifiesto en la citada Notaría.

Subasta.

A voluntad de su dueño y en subasta extrajudicial que tendrá efecto el día 5 de marzo próximo á la una de su tarde en la Notaría del Licenciado D. Abelardo Martinez Contreras sita en la Alcaldía, se enajenan nuevo hazas de tierra, sitas en término del lugar de Atarfe pagos del Domingo, Migcolos Sábado y de Elvira en el precio y condiciones que constan del pliego que se halla de manifiesto todos los días hábiles en dicha Notaría.

RHUM SAN PABLO. HENRI GARNIER & C. Pasajes. GUIFUZCOA.

Sellos de caoutchouc.

A los Ayuntamientos, Juzgados, corporaciones, sociedades, comercio, industriales y público en general.

Gran ocasion!

Sellos de caoutchouc, montados sobre pñño, con elegante caja de madera barnizada, fechadores, numeradores, etc. Tipos elegantes, ejecucion esmerada. sima.

Precios inverosimiles.

Se reciben encargos en la Administracion de EL DEFENSOR, Reyes Católicos 8, principal, donde hay muestrario y catálogo de precios para que se pueda fácilmente elegir.

Por 2 pesetas

un sello-membrete, dentro de su cajita nikelada para poderlo llevar en el bolsillo, y además su correspondiente bote de tinta.

Los hay de muestra en la Administracion de este periódico, y viéndolos se podrá convencer el público de que ahora se presenta la ocasion de mandarse grabar sellos por la quinta parte de sus precios ordinarios.

Un perfume y un cosmético.

La superada excelencia aromática del Agua Florida de Murray y Lanman ha hecho que sus cualidades como cosmético hayan parcialmente pasado desapercibidas, no es tan solo el más refrescante y delicioso de los perfumes, sino que como locion para extirpar las asperezas del cutis es imponderable. En climas tropicales donde el excesivo calor causa incómodas erupciones, esta mitigante agua floral no tiene rival para propósitos cosméticos. Su deliciosa fragancia es tambien un completo antídoto para el dolor de cabeza nervioso y vértigos, los previene á los compradores ver si las palabras «Agua Florida de Murray y Lanman, droguitas, New-York» están grabadas de relieve en el vidrio de cada botella. Sin esto ninguna es legítima.

Moda y Arte.

La gran moda é indispensable publicación de esta gran moda y arte, se encuentra en venta al precio de 25 céntimos número, en la Administracion de El Popular, Acera de San Juan, núm. 78. c

Mil pesetas

al que presenta Capulín de Sancha, mejores que las del Dr. Píat, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades crónicas.

El Té Purgante de Chambard

es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

Se encuentra en todas las Farmacias. 1 fr. 25 L. cada uno.

Temporada de invierno 1896-97.

Los surtidos más completos y convenientes de géneros para esta estacion se han recibido en EL 202, Zacatín, 5. Géneros de novedad para vestidos y abrigos de señoras, para trajes de caballeros, capas y gabanes, mantas, cobertores, mantones, quillas, géneros de punto, todo á precios sin competencia.

Ved y comprad en EL 202, Zacatín, núm. 4.

Aceites de Niza

y Marsella, refinados para mesa. Lata de 13 litros, 25 pesetas.—Por 11 litros, á 3 pesetas litro. En LAS COLONIAS, Ruiz Galvez, Mesones.

Chocolates puros

elaborados á la vista del público con el cacao, azúcar y canela. Por cada libra se dá una onza de clase igual y desde la clase de seis reales en adelante cada seis libras con sus correspondientes seis onzas, van en una bonita caja apropiada para regalar adornada interiormente con profusion de cromos y hojitas de propaganda católica. Precios de 3, 4, 4 y 1/2, 5, 6 y 1/2, 6, 6 y 1/2, 7, 8, 10 y 12 reales en paquetes de 400 gramos y de libra castellana de 16 onzas, hay con vainilla sin canela y atemperante desde seis reales.

Deben probarse estos chocolates para convencerse de que no los hay ni mejores ni iguales. Fábrica, calle del Escudo del Cármen número 15, Granada. Enrique Sanchez Garcia. (No se despacha los días festivos.)

Arrendamiento.

Se cede en arrendamiento la fábrica de hilados y tejidos de lana titulada «Hijo de D. Pedro Rogés» con toda su maquinaria en perfecto estado y tres abundantes sacos de agua permanente para el movimiento de la misma. En la